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Ως Δήμαρχος Καλαμπάκας, σας καλωσορίζω στην πόλη μας, την 

ιστορική Καλαμπάκα, κάτω από την σκέπη των ιερών βράχων των 

Μετεώρων με την διεθνή εμβέλεια και ακτινοβολία, τα οποία βέβαια, 

πρώτη φορά, επισκέπτεται Υπουργός Πολιτισμού. 

Είναι ξεχωριστή τιμή για μας, που για πρώτη φορά υπουργός 

πολιτισμού, επισκέπτεται την πόλη μας αλλά και τα Άγια Μετέωρα. 

Τα Μετέωρα είναι παγκοσμίως γνωστά, αφού αποτελούν ένα 

μοναδικό σε ομορφιά γεωλογικό φαινόμενο και ένα θρησκευτικό 

μνημείο υψηλής πολιτιστικής αξίας και αισθητικής αλλά και 

σημαντικό μνημείο της Ορθοδοξίας. 

Αυτή την ταυτότητα οφείλουμε να προστατεύσουμε και να 

διαφυλάξουμε. Και σε τελική ανάλυση, χάρη σ' αυτήν την ταυτότητα 

έγιναν τα Μετέωρα, κορυφαίος τουριστικός προορισμός. 

Το δεδομένο αυτό, θα πρέπει να λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη, κάθε 

φορά, που επιχειρούμε να προσεγγίσουμε ζητήματα που αφορούν 

τον ξεχωριστό και ιδιαίτερο αυτόν τόπο. Θα πρέπει να το 

λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη, κάθε φορά, που καλούμαστε να 

λάβουμε αποφάσεις και να επιλύσουμε προβλήματα, που σχετίζονται 

με τον χώρο αυτό. 

Είναι ένας χώρος που χρειάζεται ιδιαίτερα λεπτούς χειρισμούς, 

σύνεση, διορατικότητα, προνοητικότητα και αποφασιστικότητα. 

Όταν ασχολούμαστε και αποφασίζουμε για ένα μνημείο παγκόσμιας 

πολιτιστικής κληρονομιάς, εγγεγραμμένο στον κατάλογο της 

UNESCO. Όταν συζητούμε και προτείνουμε για το σπουδαιότερο 

Μοναστικό Κέντρο της χώρας μας (το μόνο προσιτό και στις 

γυναίκες). Όταν χειριζόμαστε ζητήματα , που αφορούν τον κορυφαίο 

θρησκευτικό τουριστικό προορισμό, ο οποίος στηρίζει και τροφοδοτεί 

με την λειτουργία του, την οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης 

περιοχής, τότε θα πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί. 



Δεν επιτρέπονται σε καμία περίπτωση άκριτες ενέργειες. Δεν 

επιτρέπονται επιπολαιότητες και αστοχίες. Δεν επιτρέπονται 

μικροπολιτικές σκοπιμότητες. 

Δεν επιτρέπονται τυχάρπαστες επιλογές ούτε κοντόφθαλμες 

πολιτικές και πρακτικές που εστιάζουν στα μικροσυμφέροντα, 

αδιαφορώντας για την μακρόπνοη προοπτική και την συνέχεια. 

Και πάνω απ' όλα, δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση να 

διαταράξουμε τις ισορροπίες και να αλλοιώσουμε τα κυρίαρχα 

χαρακτηριστικά αυτού του χώρου. Τα χαρακτηριστικά αυτά που τον 

έκαναν παγκοσμίως γνωστό και που τον έχουν καθιερώσει στην 

συνείδηση των ανθρώπων ανά την οικουμένη. 

Τα χαρακτηριστικά αυτά συνδέονται άμεσα με την διαχρονική 

παρουσία και την δραστηριότητα των μοναχών, που προσέδωσε την 

κυρίαρχη ταυτότητα στην περιοχή. 

Είναι δεδομένο, άλλωστε, ότι στην συντριπτική του πλειοψηφία ο 

τουρισμός στην περιοχή μας είναι θρησκευτικός και πολιτιστικός. 

Όλη αυτή η τουριστική ανάπτυξη και οι τουριστικές μονάδες που 

δημιουργήθηκαν και λειτουργούν στηρίζονται σ' αυτόν τον 

θρησκευτικό και πολιτιστικό τουρισμό. 

Προστατεύοντας την θρησκευτική και πολιτιστική ταυτότητα των 

Μετεώρων, προστατεύουμε ταυτόχρονα και το τουριστικό προϊόν 

που αυτή δημιουργεί. 

Προστατεύουμε και εξασφαλίζουμε την τουριστική και οικονομική 

ανάπτυξη της περιοχής μας. 

Δεν επιτρέπεται σε καμμιά περίπτωση να καταστρέφουμε το 

επιτυχημένο μείγμα που λειτουργεί τόσα χρόνια και μας προσφέρει 

εξασφαλισμένο αποτέλεσμα. 

Ας μην ξεχνάμε πως μέχρι πριν κάποια χρόνια η Καλαμπάκα είχε 

τουριστική κίνηση για ένα διάστημα δύο ή τριών μηνών τον χρόνο. 

Σήμερα η τουριστική κίνηση στην Καλαμπάκα διαρκεί δώδεκα μήνες 

τον χρόνο. 

Η προστασία της ταυτότητας των Μετεώρων δεν σημαίνει, βέβαια, 

ότι θα πρέπει να καταργηθούν και οι ήπιες δραστηριότητες 

εναλλακτικού τουρισμού, που αναπτύσσονται στην περιοχή. 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να βρεθεί η χρυσή τομή. Θα πρέπει να 

βρεθεί ένας κοινός τόπος, ώστε, ούτε οι δραστηριότητες να 

απαγορεύονται παντελώς, αλλά ούτε και να θίγεται και ο ιερός 

χαρακτήρας της περιοχής. 



Ως Δημοτική Αρχή έχουμε πολλές φορές διατυπώσει τις απόψεις μας 

για το θέμα αυτό. Έχουμε δηλώσει με σαφήνεια, ότι δεν είμαστε 

εναντίον των εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Δεν είμαστε 

εναντίον των ήπιας μορφής δραστηριοτήτων στα Μετέωρα. Είμαστε, 

όμως, αντίθετοι στην ανεξέλεγκτη κατάσταση και την αναρχία, που 

επικρατεί σήμερα. Είμαστε αντίθετοι στην έλλειψη κανόνων και 

ελέγχου, καθώς και στην έλλειψη τήρησης των προδιαγραφών και 

κανόνων ασφαλείας. 

Αυτό τo ρυθμιστικό κενό στις διάφορες δραστηριότητες, επιχειρεί να 

καλύψει, το υπό έκδοση Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο μας 

προτείνετε. 

Εμείς, ως Δημοτική Αρχή, θα εργασθούμε για τo καλό του τόπου μας 

και των δημοτών μας, με αποκλειστικό γνώμονα το κοινό συμφέρον 

της πλειοψηφίας των πολιτών. 

Θα εργασθούμε κινούμενοι σε ένα πνεύμα συναίνεσης και 

ομοψυχίας, χωρίς αφορισμούς και αποκλεισμούς και σε καμία 

περίπτωση, δεν θα επιτρέψουμε ιδιοτέλειες και σκοπιμότητες να 

προκαλέσουν αναταραχή και εντάσεις, ο» ο ποιες δεν πρόκειται να 

ωφελήσουν κανέναν. 

Σας καταθέτω και γραπτά τις προτάσεις της δημοτικής αρχής με την 

ευχή να ολοκληρωθούν όλα, μέσα σε ένα κλίμα αλληλοαναγνώρισης 

και αλληλοεκτίμησης. 

Σας ευχαριστώ. 

Χρηστός Ν. Σινάνης Δήμαρχος Καλαμπάκας 


